P 7 — Boden

Abzug
.. . Wert . .
Nr. Ubungsinhalt D Fehlerhinweise
kim|G
1 | Anlauf Rondat, 0,5 seitliche Auslenkung im Rondat | X| X
Flick-Flack, 1,5 kein flieBender Ubergang X| X
Strecksprung in den Stand kein deutlicher Abdruck beim X[ X
Flick-Flack
2 | % LAD, Fallen in den Liegesti]tz vorlings 0,5 Keine K('jrperspannung im X| X
Liegestutz
3 [Sofortiges Vorgratschen in den mangelnde Spreizung X| X
Gratschwinkelstand (2 Sek), 0,5 (< 90°)
Abspringen in den Handstand (auch fehlerhafter Handstand X| X
heben erlaubt), 0,5 |- LAD nicht im Handstand X| X
Y2 LAD im Handstand, vollendet
Abbucken in den Stand
4 | Anlauf, Sprungrolle gestreckt 1,0 unzureichende Koérperstreckung | X | X
sofortiger Strecksprung mit 1/1 LAD in den LAD nicht vollendet X1 X
Stand
5 |Felgrolle riickwarts in den Handstand, 1,0 stark gebeugte Arme X| X
Abbiicken in den Stand unzureichende Streckung des XX
Korpers
6 | Standwaage vorlings (2 Sek), 0,5 FuR nicht mindestens in Hiift- XXX
Aufrichten in den Stand, Schritt mit % LAD und Kopfhéhe
7 | Anlauf, Handstiitz-Uberschlag vorwirts 1,0 ungeniigender Abdruck X| X
in den Stand gehockte/geblckte XXX
Kdrperhaltung X[ X
keine Streckung des Arm-
Rumpf-Winkels X| X | X
Landung in tiefer Hocke (<90°)
P 7 — Pauschenpferd
Nr. .. ) Wert . . Abzug
Ubungsinhalt D Fehlerhinweise
k|ml G
1 |Vorflanken rechts in den Stiitz riicklings auf 1,0 |- starker Huftwinkel XX
beiden Pauschen,
Rijlckspr.eizen links, _ - geringes Seitschwingen [ X|X
S<3|tschwmgen gespreizt nach rechts, . geringer Spreizwinkel X | x
Riickspreizen rechts
2 |Seitschwingen nach links, 1,0 |- geringer Spreizwinkel X[ X| X
Vorspreizen des linken Beines, - geringes Seitschwingen XX
Seitschwingen gespreizt nach rechts mit Losen - ungeniigendes Losen der X X| X
der rechten Hand, Hand
Riickschwingen, Riickspreizen des linken




Beines in den Stiitz vorlings
3 | Seitschwingen nach rechts, 1,0 |- geringer Spreizwinkel X[ X| X
VOFSpreizen des rechten BeineS, - geringes Se|tschw|ngen X| X
Seitschwingen gespreizt nach links mit Losen - ungeniigendes Losen der X X| X
der linken Hand, Hand
Riickschwingen, Riickspreizen des rechten
Beines in den Stiitz vorlings
4 | Seitschwingen nach links, Vorspreizen links, 1,0 |- geringer Spreizwinkel X[ X| X
Seitschwingen gespreizt nach rechts, - 7u starker Hiiftwinkel X | X
Riickspreizen des linken Beines unter der . X | x| x
rechten Hand in den Stiitz vorlings - Berihren des Pferdes
(Unterkreisen)
5 |Seitschwingen links mit Spreizen der Beine, 1,0 |- geringer Spreizwinkel XXX
rechten Beines
6 Seitschwingen gespreizt nach links, 1,0 |- geringes Seitschwingen XX
Scher-Spreizen (Schere) links - geringer Spreizwinke] X[ X X
- Beruhren des Pferdes XX X
7 | Seitschwingen gespreizt nach rechts mit 1,0 | - unrhythmischer Ablauf XX
Vorspreizen rechts in den Stitz riicklings, - ungeniigende Streckung | X|X|X
Riickflanken links mit %2 LAD rechts in den des Korpers
Querstand seitligs
P 7 — Ringe
. Wert Abzug
Nr. Ubungsinhalt D Fehlerhinweise
kim|g
1 | Aus dem Hang: Beinschlag XX
Zugstemme in den Stltz 1,0 Rhythmusstérung X1 X
gebeugter Kérper X)X
2 | Heben der Beine Beine nicht Waagerechte | X| X
in den Winkelstiitz (2 Sek) 0,5
3 | Senken riickwirts in den Strecksturzhang 0,5 |- gebeugte Arme X| X
Rhythmusstorung X
4 |Langsames Senken riickwarts in den Hang 1,0 Senken schwunghaft X|X
ricklings Korper nicht gestreckt (im X| X
Hang rl)
5 | Heben des Kérpers in den Kipphang; 0,5 Rhythmusstérung X
6 | Kipp-Abschwung vorwarts in den Hang, Hufte beim Abschwingen
Riickschwung 0,5 unter Ringeunterkante




7 |Stemmumschwung vorwarts (Einkugeln) 1,5 |- gebeugter Kérper X| X
Abschwingen, - Keine Aufwartsbewegung | X | X
Rickschwung - Rhythmusstérung X)X

8 |[Vorschwung, Salto riickwarts gestreckt 1,5 |- zu spéates Lésen der X| X

Hénde X | X
- keine gestreckte X| X
Ausfiihrung
- geringe Hbéhe
P 7 — Sprung
Gerat: Sprungbrett, Sprungtisch , Gerathdhe: 1,20 m vom Boden und hoher
Ausschreibung Fehlerhinweise Abzug
K | m g
Aus dem Anlauf: Stutzphase - Abdruck
- ungenigender ARW X | X X
- gebeugte Arme X | X X
Handstiitz-Sprungiiberschlag inden |_ langer Stiitz X | X X
Stand
2. Flugphase
- Abweichung von der gestreckten XX X
Kérperhaltung X | X X
oder
. Stutzphase - Abdruck
Radwende in den Stand - ungeniigender ARW X | X
(Rondat) . X | X
- zu langer Stitz
- geringe Abdruckhdhe i i i
- Abweichung aus der Senkrechten x | x X
- Abweichung von der Geratachse
P 7 — Barren
Gerathohe: 1,80 m (ab Mattenoberkante, 2,00 m vom Boden)
Ubungsinhalt Abzu

Nr. s Wsrt Fehlerhinweise 2

k| m|G

1 | Sprung in den Oberarmstiitz, - geringe Hiifthdhe X| X | X
Stemmaufschwung vorwarts in den 1,0 |. Rhythmusfehler X | X
St_f“z’ - gebeugte Arme XXX

Ruckschwung

2 |Vorschwung in den 0,5 |- Beine nicht Waagerechte | X | X
Winkelstiitz (2 Sek)

3 | Anheben der Beine, 0,5 |- keine Aufwartsbewegung X | X
Riickschwung, - geringe Hohe XX
Vorschwung,

4 |Riickschwung in den Oberarmstand, 0,5 |- Rhythmusfehler X | X
Abrollen, - Huiftwinkel X1 X
Rickschwung im Oberarmstitz - zu spates Erfassen der X | X




Holme
5 | Stemmaufschwung riickwarts 1,0 |- Zuriicksetzen der Hande X | X
- geringe Hbéhe XX

6 |Vorschwung, - keine ausreichende X | X
Riicksenken auf die Oberarme, Kippbewegung
Oberarmkippe 1,0 |- zu spate Armstreckung X | X

7 |Riickschwung, - geringe Hohe X | X|X
Vorschwung, 1,5
Riickschwung (45° iiber Waagerechte),

Vorschwung,

8 |Riickschwung (handstandnah), 1,0 |- geringe Hohe X| XX
Wende in den Aufenquerstand - kein beidhandiger Stitz X
(beidhandiger Stiitz auf einem Holm) auf einem Holm

P 7 — Reck
Gerathdhe: 2,60 m ab Mattenoberkante, 2,80 m vom Boden
Nr. . . Wert . . Abzug
Ubungsinhalt Fehlerhinweise
D k| m|g

1 | Aus dem Hang mit Kammagriff:

Felgabschwung 1,0 |- geringe Schwunghthe X | X
(Unterschwung) aus dem Kontern, (< 45°)

Rickschwung, - nicht gleichzeitiges Umspringen | X | X | X
Umspringen in den Ristgriff;

2 |Vorschwung, - geringe Hohe X | X
Rickschwung (waagerecht); 0,5

3 |Vorschwung, - Arme stark gebeugt X | X

- Rhythmusstérung XX

4 |Rickschwung, - Riickschwung unter X | X
Ablegen in den Hang Waagerechte X | X | X
Riesen-Felgaufschwung in den 1,5 |- Fallen auf die Stange
Stiitz

5 |Senken riickwarts in den Kipphang, 1,0 |- schwache Kippbewegung X| X | X
Kippaufschwung in den Stiitz - Rhythmusstérung X | X
(Ruckfallkippe), - gebeugte Arme X | X

6 |Riickschwung, 0,5 |- geringe Hohe X | X
Hiftumschwung riickwarts 0,5 |. zu starker Hiiftwinkel X[ X

- gebeugte Arme XX

7 |Felgabschwung (Unterschwung) mit | 1,0 |- Hifte unter Stangenhdhe X| X|X

172 LAD in den Stand - Drehung nicht beendet X1 X




